



今年7月,私募股权投资高峰会在上海举行

股市高位,风险加大 有什么可以替代的投资渠道吗? 信托PE暗潮涌动

文 / 本报记者 毛蓉蓉

如果心情的变化也可以画成曲线,这几天,股民的心情曲线一定走着过山车的轨迹:6000点高位的宽幅震荡,让不少投资者直呼“有点吃不消”。于是,“离市”的想法在不少投资者脑海中慢慢成型。

还有一个原因——信托PE(股权投资)渐行渐近。与股市上买卖已上市公司发行的股票,从而分享公司发展带来的收益不同,PE(股权投资)主要投资未上市公司,通过所投资企业上市套现获利。日前,记者从浙江省国际信托投资公司(以下简称“省国投”)获悉,他们也已经准备推出信托PE。

股市高位,风险加大,不少投资者准备离市转投信托PE。

或许,谈起什么叫“信托PE”,很多人还是一头雾水。于是,这个名词解释变得相当有必要了。信托PE,是指由信托公司集合一批信托投资客户的资金,形成基金(信托计划),然后直接或者委托其他机构进行PE投资。它的优点在于,通过信托渠道筹集资金有效地放大PE的资金额度,有利于迅速集中PE业务投资所需要的大量资金。目前在全国范围内,已经有中信信托、深圳国投、湖南信托等多家信托公司相继发行过PE信托产品。

事实上,目前已经发行的信托PE,门槛一般都比较高,最低也要100万元,同时,封闭期一般要在5年以上。不过,这样的门槛还是挡不住投资者竞相追逐的脚步。“关注PE,当然是看中了它投资的企业上市以后带来的丰厚回报。”一位业内人士对记者说,“比如说,我买的PE投资的公司一旦上市,我的股权就等同于原始股,收益率就很高,十几倍甚至几十倍的收益率都是有可能的。”

日前,记者曾跟一位有着十几年投资经历的投资者谈起信托PE投资,正端起茶杯的他突然停下手上的动作,抬头问:“信托PE,杭州已经有了吗?好像还没吧?”

“你为什么也对信托PE这么感兴趣了呢?”我笑着问。

“现在的股市风险已经越来越大了。”他笑笑,“我曾经准备指数到达6000点以后就离市的。买PE可以降低一些

风险,而且相对来讲收益还是比较高的,我还是很感兴趣的。”

省国投或将推出信托PE,相关负责人表示:“投资者一定会很感兴趣。”

既然信托PE有这么大的投资回报,投资者也颇多兴趣,那么杭城的投资者什么时候可以见着它的“庐山真面目”呢?

记者连线了省国投业务部。一位负责人王先生表示,推出信托PE,是一个必然,之前已经提起过,但是具体的推出时间表并未排定。不过,他仍然表示:“现在的股市,一方面是依然很火热,另一方面,指数跨上6000点之后,高位盘整,风险也加大了。这个时候,投资者就很希望能有更多的投资渠道。而信托PE的高收益率,就必然会吸引很多投资者的投资兴趣。”

“不过,因为信托PE本身的投资风险比较高,时间也比较长,因此对投资者的选择性就相应提高了。流动资金量比较大、对风险的敏感度不太高的投资者才适合投资。”

信托公司发行完PE之后一般两个投资方向,或者直接投资非上市公司,或者委托专业的投资公司投资。那么,省国投将会采用哪种投资方式呢?“因为我们的信托PE什么时候正式推出还没有确定,因此现在也说不好到底会采用哪一种。”王先生表示。

天堂硅谷推出的一只PE,目前收益率达5倍左右。相关负责人认为,现在的市场环境下,投资PE,时机还是不错的。

事实上,除了信托PE什么时候在杭城落地之外,很多投资者关心的,还有PE的投资前景究竟如何、发展空间怎么样等问题。而对于这些问题,我省第一家推出PE投资项目的天堂硅谷创业投资有限公司自然是最有发言权的。

去年6月,天堂硅谷曾经成立一家创投子公司,并成功推出了一只投资某高科技企业的PE。“当时我们推出PE,就是冲着企业上市去的。今年1月份,企业成功上市,到目前为止,投资者获得的投资收益率,已经有5倍左右了。”天堂硅谷一位负责人张瑛女士告诉记者,“当时我们一共向50个企业和个人募集资金,每个人投入100万元。应该说,浙江有钱的人还是很多的,因此像PE这样的投资产品,还是比较受欢迎的。”

“PE投资,企业上市是一个很重要的退出方式,其他也有一些场外交易模式。”张瑛说,“总之都是要分享所投资企业成长带来的收益。因而对投资方的要求还是比较高的。另一方面,PE的投资期限一般比较长,五年六年甚至十几年都有,因此对投资者的要求是比较高的。一般来说,那些对企业和行业的发展有一定判断力、投资能力和风险承受能力的投资者是比较合适的投资群体。事实上,从我们目前的客户构成也可以看出这一点——目前,我们选择的客户群体,大多是年纪40岁到55岁的企业家,因为这些人一般已经积累了一定的资金,不会因为几百万影响生活。”

说起PE的投资时机,张瑛认为:“我个人觉得,现在,A股的市盈率已经比较高了,市场的投机成分也比较高,因此,A股市场对很多投资者而言,风险也比较大了。而对PE来讲,现在的市场环境相对还是比较优越,因此现在投资PE,应该说时机还是不错的。”

【名词解释】

什么是PE?

PE是Private Equity Fund的缩写,俗称私人股权投资基金。它是指对非上市公司进行股权投资,然后通过企业上市、并购或管理层回购等方式,出售所持股票获取高额利润。过去,PE主要是通过非公开方式面向少数机构投资者或个人募集,一般是基金管理人私下与投资者协商进行,所以普通投资者难以窥探到它的真容,PE也因此蒙上了一层神秘的面纱。

>>> 股神林园试验账户

“股神”林园于四月底推出一批试验账户,复制“8000到4亿”的投资神话。

股票名称	当前数(股)	成本价(元)	最新价(元)	市值(元)
福建高速	200	7.433	8.14	1628
招商银行	200	18.924	45.18	9036
深发展A	110	21.338	47.26	5198
深发SFC1	11	0	28.4	312.4
深发SFC2	6	0	31.47	188.8

(注:最新价为11月1日收盘价)

截至11月1日,8000元账户总资产已达约16749元。

基金定投 聚沙成塔

对于没有太多现金资产,又缺乏专业知识和投资经验的新手,交行理财专家推荐最理想的投资方式就是基金定期定投。选择这种方式有三大好处——

- 1、定期投资,积少成多
- 2、长期投资,摊低成本
- 3、轻松投资,省心省力

目前交通银行代销的开放式基金总数近200只,是目前代销开放式基金品种最齐全的银行之一,其中大部分的基金产品都开通了基金定投业务。交通银行针对基金定投业务还特别推出了“优惠8+8”活动——从2007年第四季度到2008年第一季度这6个月内,在交通银行办理大部分的基金定投业务,申购手续费均有8折优惠;而从2008年4月1日起算,基金定投扣款满12个期后,则可以永久享受申购手续费8折优惠。特别需要指出的是,“优惠8+8”活动对新老基金客户都开放。